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ЧЕРЕЗ ПОСТІЙНІ ВОРОЖІ ОБСТРІЛИ ЕКОНОМІКА ХАРКОВА 
ПЕРЕЖИВАЄ НЕ НАЙКРАЩІ ЧАСИ. ПРОТЕ ДЕРЖАВА ТА МІСЬКА 
ВЛАДА АКТИВНО ПРАЦЮЮТЬ НАД ТИМ, ЩОБ ПІДТРИМАТИ 
ХАРКІВСЬКИХ ПІДПРИЄМЦІВ, ЯКІ, НЕЗВАЖАЮЧИ НА ЧАСТІ 

ОБСТРІЛИ ТА ПРОБЛЕМИ З ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯМ, 
ЗАЛИШАЮТЬСЯ В МІСТІ, НАГОЛОСИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ НА МІЖНАРОДНІЙ НАУКОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК І СПАДЩИНА СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ».

М
ер зазначив, що постійні атаки 
російського агресора серйозно 
ускладнюють життя харківсько-

му бізнесу:
— Тільки днями внаслідок нічного об-

стрілу постраждало два кафе та дві ве-
ликі офісні будівлі, де працюють десятки 
компаній. Тому спільно з  нашими постій-
ними партнерами — USAID та WNISEF — 
ми впроваджуємо ще кілька нових проєк-
тів, спрямованих на підтримку місцевих 
підприємців.

Також на сесії міськради буде ухвале-
не рішення про  скасування низки по-
датків для місцевого бізнесу з подаль-
шим отриманням субвенції з державно-
го бюджету.

Тобто і влада міста, і влада держави ро-
зуміють, що сьогодні треба зробити, щоб 
люди залишилися в Харкові. Тому я вдяч-
ний за  те, що і  ви, науковці, не поїхали 
з міста, а продовжуєте працювати та на-
вчати студентів.

І я дуже розраховую на те, що ми разом 

створимо економічну модель розвитку 
Харкова.

(Продовження на стор. 2) 

ÁIÇÍÅÑ ÏÎÂÈÍÅÍ 
ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑß
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У межах постійного діалогу із союзниками 
Керівник Офісу Президента України Андрій 

Єрмак провів телефонну розмову з радником 
Президента Сполучених Штатів Америки з питань 

національної безпеки Джейком Салліваном.

С
торони спілкувалися напередодні голосування 

в Сенаті Конгресу США, який ухвалив довго-

очікуваний законопроєкт про допомогу Україні.

Андрій Єрмак відзначив важливість постійного 

плідного діалогу з американською стороною, який, 

зокрема, був дуже інтенсивним протягом кількох ос-

танніх місяців. Адже саме в цей період вирішувала-

ся доля критично важливого питання про допомогу 

Україні в протистоянні з російською агресією.

Керівник Офісу Президента подякував Джейку Сал-

лівану за ті зусилля, яких докладала адміністрація Пре-

зидента США задля якнайшвидшого досягнення згоди 

в Конгресі та схвалення необхідного фінансування для 

України.

Співрозмовники також обговорили поточну ситуацію 

на фронті. Андрій Єрмак поінформував про наслідки об-

стрілів цивільної та критичної інфраструктури з боку рф.

Глава ОП укотре наголосив на потребі посилення 

протиповітряної оборони України сучасними західни-

ми системами.

Керівник Офісу Глави держави висловив подяку Пре-

зидентові Сполучених Штатів Джозефу Байдену,  його 

команді, обом палатам і партіям Конгресу та всьому 

американському народові за незмінну підтримку Укра-

їни в боротьбі за свою свободу, незалежність і територі-

альну цілісність.

ЛІДЕРИ ДЕРЖАВ СВІТУ ВЖЕ НАЙБЛИЖЧИМ 
ЧАСОМ ОТРИМАЮТЬ ЗАПРОШЕННЯ НА 
ПЕРШИЙ ГЛОБАЛЬНИЙ САМІТ МИРУ, ЯКИЙ 
ВІДБУДЕТЬСЯ У ШВЕЙЦАРІЇ В ЧЕРВНІ. 
ПРО ЦЕ ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗАЯВИВ ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ 
З ГЛАВАМИ ПРЕДСТАВНИЦТВ ІНОЗЕМНИХ 
ДЕРЖАВ І МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, 
АКРЕДИТОВАНИХ В УКРАЇНІ, А ТАКОЖ 
КЕРІВНИКАМИ УКРАЇНСЬКИХ ЗАКОРДОННИХ 
ДИПЛОМАТИЧНИХ УСТАНОВ.

У
 зустрічі також узяли участь: Керівник Офісу 

Президента Андрій Єрмак, міністр закордон-

них справ Дмитро Кулеба, заступники очіль-

ника Офісу Глави держави Ігор Жовква та Микола То-

чицький, а також радники керівника Офісу Президен-

та Дарія Зарівна й Олександр Бевз.

Президент подякував усім тим, хто вже допомагає 

з підготовкою до Саміту, і закликав приєднатися всіх 

інших. Крім того, наголосив, що держава-агресорка 

РФ має намір зірвати захід:

— У нас є точна інформація від розвідки, конкретні 

дані про те, що росія не просто хоче зірвати Саміт миру, 

а й має конкретний план: як це зробити, як зменшити 

участь країн, як діяти, щоб миру не було ще довше. Ми 

поділимося з вами, шановні партнери, на рівні дипло-

матів, на рівні розвідок про плани росії. І ми разом по-

винні цьому протидіяти — повинні працювати в єдно-

сті заради справедливого миру.

Володимир Зеленський зазначив, що на Саміті поч-

нуть закладати перші підвалини миру. І це важливо не 

лише для України, а й для всього світу:

— Це перший реальний крок за всі роки війни. Пер-

ший реальний дипломатичний крок. Спроб було дуже 

багато. Пропозицій було дуже багато, а така справді 

об’єднана пропозиція, такий об’єднаний майданчик 

буде першою такою спробою. І дуже хочеться, щоб це 

була не просто спроба, а був реальний результат.

Під час зустрічі також виступили посли низки країн.

Перший Глобальний саміт миру відбудеться на осно-

ві Української формули миру, яку запропонував Прези-

дент Володимир Зеленський. Вона складається з десяти 

пунктів, за кожним із яких працює окрема робоча група.

ÐÎÑIß ÕÎ×Å ÇIÐÂÀÒÈ ÏÅÐØÈÉ 
ÃËÎÁÀËÜÍÈÉ ÑÀÌIÒ ÌÈÐÓ

ÏIÄÑÓÌÊÈ 
ÑÏIËÜÍÈÕ 
ÇÓÑÈËÜ

ÁIÇÍÅÑ ÏÎÂÈÍÅÍ ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑßÁIÇÍÅÑ ÏÎÂÈÍÅÍ ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑß
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(Продовження. Початок на стор. 1)

Міський голова Ігор Терехов 

зазначив, що у Харкові впро-

вадять кілька нових проєктів, 

спрямованих на підтримку міс-

цевих підприємців.

Перший проєкт Quiсk Help 

дозволить представникам біз-

несу на конкурсних умовах от-

римати генератори та станції 

Starlink.

— Це забезпечить їх безпе-

ребійним зв’язком та надасть 

можливість працювати під час 

аварійних відключень електрое-

нергії. У подальшому учасники цього проєкту отримува-

тимуть й інші види допомоги, — пояснив мер.

Другий проєкт називається «Купуй Харківське». Він 

складається з кількох етапів: проведення досліджень то-

варів і послуг місцевих підприємців, розробка стратегії 

їх просування, а також створення інструментів для збіль-

шення обсягів продажів.

Долучитися до проєкту зможуть усі охочі представни-

ки місцевого бізнесу, щойно будуть напрацьовані перші 

практики.

В ХАРКОВІ ПРОВОДИТЬСЯ ГРОМАДСЬКЕ 
ОБГОВОРЕННЯ ЩОДО ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ 
161 ТОПОНІМУ, НАЗВИ ЯКИХ ПОВ’ЯЗАНІ З РФ.

Х
арків’янам пропонують перейменувати низку ву-

лиць, назви яких пов’язані з країною-агресором. 

Серед пропозицій: вулицю Верещагіна назвати 

вулицею Мирослава Скорика, провулок Воробйова — 

узвозом Скрипниківським, вулицю Карамзіна — вули-

цею Славетною, а провулок Красноярський — провулком 

Юрія Вороного (на честь українського хірурга, який впер-

ше у світі здійснив трансплантацію нирки).

Крім того, вулицю Ломоносова пропонують перейме-

нувати на вулицю Ліричну, вулицю Толстого — на ву-

лицю Миротворчу, в’їзд Челюскінців 3-й — на в’їзд 

Євгена Гребінки, а провулок Дивногірський — на про-

вулок Яблонської (на честь української художниці, Ге-

роя України), вулицю Нарофомінську назвати вулицею 

Щекавицькою, вулицю Льговську — вулицею Шид-

ловською, вулицю Верхньоудин-

ську — вулицею Олега Овсеєн-

ка (на честь учасника російсько- 

української війни). Також пропо-

нується перейменувати провулок 

Нанайський на провулок Імбир-

ний, а провулок Краснодарський 

2-й — на Чорногорський.

Крім того, станція метро «Півден-

ний вокзал» може отримати назву 

«Вокзальна».

Щодо перейменування ст. м. «Пуш-

кінська», то її пропонують назвати 

«Нагірною», «Політехнічною» або 

«Ярослава Мудрого».
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Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 02.12.1994 р., 
реєстраційний номер 57-94-39028, видане Харківським міським центром 
приватизації державного житлового фонду Телегуну Федору Вікторовичу, 
Телегуній Валентині Іванівні за адресою: м. Харків, вул. Дружби Народів, 

буд. 240, кв. 120, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 22.12.1995 р., 
видане Відділом приватизації  Харківського міжміського бюро 

технічної інвентаризації, згідно з розпорядженням  від 15.12.1995 р. 
№2993, Кулішу Олександру Васильовичу, Куліш Олександрі Іванівні, 
Куліш Тетяні Олександрівні, Куліш Ірині Олександрівні за адресою: 
Харківська обл., Харківський р-н, с. Жовтневе, вул. Першотравнева, 

буд. 34, вважати недійсним.

ХАРКІВСЬКІ 
СПОРТСМЕНИ 
НА ЗБОРАХ 
У ФРАНЦІЇ
ГРУПА З 50 ХАРКІВСЬКИХ СПОРТСМЕНІВ ВІКОМ 
ВІД 6 ДО 13 РОКІВ ПЕРЕБУВАЄ НА НАВЧАЛЬНО
ТРЕНУВАЛЬНИХ ЗБОРАХ У МІСТІ ЛІЛЛЬ (ФРАНЦІЯ).

Д
о складу групи входять діти, які займаються 

футболом, художньою гімнастикою та дзюдо. 

Їх супроводжують тренери, а також представ-

ники Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту 

і Департаменту міжнародного співробітництва ХМР.

У рамках поїздки для харків’ян був організований при-

йом у мера міста Лілль Мартін Обрі з представниками 

профільних служб мерії, спортивних клубів міста та ін.

Мартін Обрі наголосила на готовності до подальшо-

го розвитку співпраці між містами-побратимами. Во-

на також передала Харківському міському голові Іго-

рю Терехову пам’ятну іменну медаль від міста Лілль.

У свою чергу заступник директора Департаменту 

у справах сім’ї, молоді та спорту Вікторія Усменцева 

вручила Мартін Обрі Почесну грамоту Харківської 

міської ради за підтримку та надання допомоги, зо-

крема, харків’янам під час війни.

Програма навчально-тренувальних зборів у Ліллі 

передбачає тренування харківських дітей з французь-

кими однолітками, відвідування спортивних об’єктів, 

ознайомчі екскурсії регіоном тощо. Заходи у Франції 

триватимуть до 28 квітня.

ÍÀÑ ÍÅ ÇÀËßÊÀÒÈ!ÍÀÑ ÍÅ ÇÀËßÊÀÒÈ!
ХАРКІВ ВЧЕРГОВЕ ПЕРЕЖИВ НЕСПОКІЙНУ НІЧ 
НА 24 КВІТНЯ. ПІД ОБСТРІЛОМ ОПИНИВСЯ 
ЖИТЛОВИЙ КОМПЛЕКС У ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ 
РАЙОНІ.

П
ошкоджено три багатоповерхівки, щонаймен-

ше 33 приватних автомобілі, кафе, магазини, 

офісні приміщення. Був зруйнований газопро-

від. Постраждало шестеро харків’ян. На місто події, як 

завжди, одразу прибув Харківський міський голова Ігор 

Терехов:

— Такий хаотичний обстріл каже про те, що нас хо-

чуть залякати. Мета ворога — змусити жителів виїжджати 

з Харкова, але їм цього не досягти. Ми чудово розуміємо, 

що росіяни продовжать завдавати ударів, тому нам потріб-

на сучасна система протиповітряної оборони. І над цим 

працюють Президент, Уряд, міжнародні партнери. До то-

го ж ми не повинні сьогодні сидіти склавши руки і чекати 

на закінчення війни. Нам потрібно відбудовувати житло, 

щоб люди були впевнені, що їм є куди повернутися.

Світлана, мешканка будинку:

— Ми спали. Після першого вибуху прокинулися, під-

скочили, а другий пролунав майже одразу. У кімнатах не 

залишилося жодного цілого скла. Я всю війну тут, але та-

кого жаху не було жодного разу!

Олексій, мешканець будинку:

— Син перебував в своїй кімнаті, ми з дружиною у су-

сідній. Вибух! Перша думка — що із сином?! Скла вже не-

має — першою хвилею все знесено. Син сам вибіг до ко-

ридору, він навіть не звернув уваги, що біжить по битому 

склу. Добре, що він хоч не поранився. Ну, і слідом другий 

вибух. Головне, що всі цілі. З іншим же, матеріальним, 

розберемося, переживемо.

ÑÂÎÑÂÎЄЄ×ÀÑÍÈÉ ÏÎÄÀÐÓÍÎÊ×ÀÑÍÈÉ ÏÎÄÀÐÓÍÎÊ
24ТА ПОЛІКЛІНІКА ХАРКОВА ОТРИМАЛА 
ПОТУЖНИЙ ГЕНЕРАТОР НА 50 КВТ. 
ОБЛАДНАННЯМ МЕДЗАКЛАД ЗАБЕЗПЕЧИВ БФ 
«СУЧАСНА УКРАЇНА».

У
 міськраді зауважили, що налагоджують співп-

рацю із донорами для того, аби меддопомога 

у прифронтовому мегаполісі, попри регулярні 

обмеження щодо подачі електроенергії, надавалась якісно 

та вчасно.

— Цей заклад налічує більше 85 тисяч декларацій. Усім 

пацієнтам надається кваліфікована медична допомога, 

незалежно від того, чи це консультація сімейного лікаря, 

чи спеціалізоване операційне втручання. У закладі вже є 

два генератори. Сьогодні передали третій. Ця кількість 

для поліклініки є оптимальною, — повідомив директор 

Департаменту охорони здоров’я ХМР Ігор Кулик.

Благодійники пояснили, чому відгукнулися на запит, — 

бо розуміють, наскільки важлива подібна допомога для 

прифронтового Харкова.

— Наш Благодійний фонд з перших днів повномасш-

табного вторгнення працює над тим, щоб допомагати вій-

ськовим виборювати перемогу на фронті. Але крім цього, 

ми допомагаємо і цивільному населенню. Власне, сьогод-

ні приїхали в Харків для того, щоб передати ось цей 50-кі-

ловатний генератор медичному закладу. Тут постійно має 

бути світло, — розповів президент БФ Володимир Гавриш.

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÏÀÐÒÍÅÐIÂ
ФРАНЦУЗЬКА МІЖНАРОДНА ОРГАНІЗАЦІЯ 
ACTION AGAINST HUNGER (ACF) НАДАЄ 
МАТЕРІАЛЬНОТЕХНІЧНУ ДОПОМОГУ 
КОМУНАЛЬНИКАМ ХАРКОВА.

З
окрема, міжнародні партнери передали понад 

3,5 км труб різних діаметрів (від 160 до 630 мм), по-

відомив заступник директора з виробництва комп-

лексу «Харківводопостачання» КП «Харківводоканал» 

Департаменту з питань забезпечення життєдіяльності мі-

ста ХМР Микола Завада:

— Ці труби застосовуються під час перекладання тех-

нічно зношених та пошкоджених обстрілами водоводів. 

Це дозволяє забезпечувати безперебійне водопостачання.

Зі свого боку, начальник управління з технічного обслу-

говування внутрішньобудинкових систем 

комплексу «Харківводовідведення» Вале-

рій Харлан розповів, що організація також 

своєчасно надала ремонтникам сучасну за-

пірну арматуру та обладнання для відкачу-

вання води:

— Після руйнування комунікацій, спри-

чинених обстрілами агресора, головним 

завданням залишається оперативне віднов-

лення подачі води та справна робота гос-

подарсько-побутової каналізації. У цьому 

велике значення має наявність у необхід-

ній кількості кульових кранів. І завдяки зу-

силлям Action Against Hunger цю проблему 

успішно вирішили.
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ÄÎÁÐÎ ÏÎÂÅÐÒÀÄÎÁÐÎ ÏÎÂÅÐÒÀЄЄÒÜÑßÒÜÑß
ВАЛЕНТИНА ЛАПТІЙ  ПЕДАГОГОРГАНІЗАТОР КПНЗ «ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ КОМПЛЕКСНИЙ 
ЦЕНТР КЛУБІВ ЗА МІСЦЕМ ПРОЖИВАННЯ» ДЕПАРТАМЕНТУ У СПРАВАХ СІМ’Ї, МОЛОДІ ТА 
СПОРТУ ХМР. В УМОВАХ НЕБЕЗПЕКИ ЖІНКА НЕ ЗАЛИШИЛА РОБОТУ І СТАЛА ВОЛОНТЕРИТИ, 
ДОПОМАГАЮЧИ ІНШИМ ЛЮДЯМ.

Д
о повномасштабної агресії рф Валентина Лаптій 

працювала у клубі «Фенікс». На початку війни 

була вагітною, але продовжила працювати і ста-

ла волонтеркою ГО «Мото Хаб Стріт Вей».

— Це було усвідомлене рішення, — ділиться 

Валентина. –Я дуже люблю наше місто, і мені хо-

тілося бути максимально корисною. Звісно, було 

тяжко: емоційне вигорання, нервові зриви, я ледь 

не втратила дитину. Але я не могла бути осторонь. 

Добро повертається, і нас оточувало дуже бага-

то гарних людей. Волонтером стала завдяки під-

тримці директора КПНЗ «Харківський міський 

комплекс ний центр клубів за місцем проживання» 

Артема Стрюка, який докладав дуже багато зусиль 

для допомоги людям. Це він в мене повірив і допоміг ста-

ти волонтеркою. У березні 2022 року у «Феніксі» був ство-

рений гуманітарний штаб, яким я керую. Ми допомагали 

продуктовими наборами та засобами гігієни ВПО дітям й 

людям похилого віку, жителям деокупованих територій. 

Підтримували й військових: медикаментами, продуктами 

харчування.

Волонтери працювали в умовах смертельної небезпеки 

й робили неймовірне.

— Якось ми приїхали на Старий Салтів і знаходилися 

посеред дамби — переносили 120 ящиків гуманітарної до-

помоги. Стався сильний приліт. Було страшно, — пригадує 

Валентина. — Також на Старому Салтові наші хлопці до-

помагали розвантажувати 25 фур гуманітарної допомоги. Їх 

навіть хотіли внести у Книгу рекордів Гіннеса — так швид-

ко працювали наші волонтери. Партнери казали, що були 

в шоці — такої швидкості вони не бачили в жодній країні 

світу. 15 наших хлопців розвантажили 5 гуманітарних фур 

за 45 хвилин.

Мужня педагогиня продовжила волонтерити, коли сину 

Данилку виповнилося сім днів. Малюк знаходився разом 

з мамою в гуманітарному штабі, старший син Валентини, 

восьмирічний Михайло, також був поруч: допомагав фор-

мувати гуманітарні пакети, роздавав людям хліб.

Також Валентина Лаптій створила благодійний фонд 

«Схід Феніксу», який працює над новими проєктами — зо-

крема, над створенням обладнаного укриття у підвалі клубу. 

В укритті можна буде проводити заняття для дітей, а у разі 

небезпеки тут зможуть ховатися від обстрілів містяни. Будів-

ництво буде фінансувати швейцарська компанія.

— Дуже важливо, що всі наші ініціативи підтримує міс-

цева влада і зокрема мер Харкова Ігор Терехов, — зазначає 

Валентина Лаптій. — Саме завдяки цій підтримці «Фенік-

су» було надане приміщення, де ми маємо змогу працювати 

без оплати оренди та комунальних послуг, допомагати лю-

дям. Місцева влада і мер підтримують й усі наші молодіжні 

проєкти, а саме й проєкт облаштування укриття, і це надзви-

чайно важливо, зокрема, для надання донорської допомоги.

ДНЯМИ У ХАРКОВІ ВІДБУВСЯ ДОВГООЧІКУВАНИЙ 
СТАРТ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ПРОЄКТУ «ЗУСТРІЧ 
З ЗІРКАМИ: СЕКРЕТ НА МІЛЬЙОН».

П
роєкт започаткований Дитячою школою мис-

тецтв № 5 ім. І. О. Дунаєвського Департаменту 

культури ХМР та відбувся в режимі реального 

часу на платформі Google Meet.

Мета проєкту — надихнути учнів мистецьких шкіл на 

навчання та творчість в умовах дистанційного навчан-

ня під час воєнного стану. Також важливо, аби у майбут-

ньому професія митця стала престижною та бажаною для 

випуск ників мистецьких шкіл. Отже потрібно, щоб діти 

зараз не втратили інтерес до навчання, а бачили успішні 

історії та приклади талановитої молоді.

Першою зіркою заходу став Дмитро Осичнюк, фронт-

мен гурту «Спів Братів». Зустріч була надзвичайно теплою 

та натхненною. Діти мали унікальну можливість напряму 

поспілкуватися з виконавцем, якого вони безліч разів ба-

чили в ютубі чи соцмережах, слухали музику гурту.

Зареєструвалося на захід майже 100 дітей з усієї країни, 

здебільшого це були учні Харкова. Вони ставили сміливі 

запитання, які стосувалися творчості гурту, а також пита-

ли поради: як перебороти страх сцени, скільки часу по-

трібно приділяти вокалу, аби досягти успіхів тощо.

— Ми дуже вдячні гурту «Спів Братів» за те, що одразу 

відгукнулися та надихнулися ініціативою проєкту, з бла-

годійними та шляхетними намірами співпрацювали з Ди-

тячою школою, — зазначили педагоги та учні.

Учасники отримали багато приємних емоцій, та ще дов-

го ділилися враженнями від зустрічі.

ÙÎÁ ÍÀÄÈÕÍÓÒÈ ÙÎÁ ÍÀÄÈÕÍÓÒÈ 
ÍÀ ÍÀÂ×ÀÍÍßÍÀ ÍÀÂ×ÀÍÍß

ÏËIÄÍÀ ÑÏIÂÏÐÀÖß ÑÕÎÄÓ ÒÀ ÇÀÕÎÄÓÏËIÄÍÀ ÑÏIÂÏÐÀÖß ÑÕÎÄÓ ÒÀ ÇÀÕÎÄÓ
НАПРИКІНЦІ КВІТНЯ ЦЕНТРАЛЬНА МІСЬКА 
БІБЛІОТЕКА ЦБС ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО 
РАЙОНУ ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ 
ХМР ПРЕДСТАВИЛА ЯСКРАВУ 
ВИСТАВКУ ВИДАНЬ «ЖІНОЧИЙ 
ПОГЛЯД» МІЖНАРОДНОГО ЖІНОЧОГО 
КЛУБУ ДУХОВНОГО СПІЛКУВАННЯ НА 
ЛІТЕРАТУРНОМУ ЗАХОДІ «КНИГА КРІЗЬ 
ЧАС ТА ПРОСТІР…».

У
 заході, який був присвячений Всесвіт-

ньому дню книги та авторського пра-

ва, взяли участь провідні поети та письменники 

Закарпатської обласної організації Національної спілки 

письменників України, представники культурно-освітніх 

установ і громадськості.

Головний бібліотекар Центральної міської бібліо-

теки ЦБС Шевченківського району Ганна Абрамова 

розповіла чисельним гостям про створення та багато-

річну діяльність жіночого клубу, про цікаві літературні 

конкурси та фестивалі («Грані майстерності» та «Мова 

калинова»), які проводить клуб разом із бібліотекою, 

культурно-освітніми установами та громадськими ор-

ганізаціями.

Також на виставці було представлено матеріали видань 

міжнародного жіночого клубу духовного спілкування 

«Лада» «Жіночий погляд». Відвідувачі із зацікавленістю 

гортали сторінки літературно-художніх альманахів «Я — 

жінка…», уважно розглядали яскраві фото переможців 

літературних конкурсів, цікавилися книжками таланови-

тих поетес та письменниць жіночого клубу Ольги Андрус, 

Агнеси Капрельянц, Леонтини Красношапки, Ніни Лебе-

денко, Олени Бондарчук…

Важкий воєнний час не сприяє видавництву аль-

манаху «Я — жінка…». Попри всі труднощі видавці 

Закарпаття погодилися надати допомогу Міжнарод-

ному жіночому клубу духовного спілкування «Лада» 

в підготовці до друку наступного номера альманаху, 

на який дуже чекають шанувальники жіночої поезії 

та прози не тільки в Україні, а й і за кордоном.

Заступник голови Закарпатської обласної орга-

нізації Національної спілки письменників Украї-

ни Василь Густі відзначив те, що жінки цього клубу 

знаходять можливість продовжувати свою діяль-

ність і під час війни. Пан Василь висловив подяку 

Агнесі Капрельянц, Леонтіні Красношапці та Олені Бондар-

чук за проведення цікавих творчих зустрічей з літературною 

спільнотою Ужгорода.

Директор Закарпатського обласного художнього му-

зею ім. Й. Бокшая Франциск Ерфан розповів про творчу 

співпрацю культурно-освітніх закладів Ужгорода з Цен-

тральною міською бібліотекою ЦБС Шевченківського ра-

йону Харкова, про Всеукраїнський щорічний літератур-

ний конкурс «Людина. Доля. Епоха.», в якому особисто 

взяли участь талановиті харків’янки.
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ÄÎÂÅÄÅÒÜÑß ÇÀÏËÀÒÈÒÈ
З 25 КВІТНЯ ТУРИСТИ, ЯКІ ПРИЇЖДЖАЮТЬ 
ДО ІТАЛІЙСЬКОЇ ВЕНЕЦІЇ НА ОДИН ДЕНЬ, 
ПЛАТИТИМУТЬ ЗА В’ЇЗД ДО МІСТА. МІСЬКА 
ВЛАДА У ТАКИЙ СПОСІБ НАМАГАЄТЬСЯ 
СКОРОТИТИ НАПЛИВ ТУРИСТІВ.

З
азначається, що таке рішення поклика-

не захистити об’єкт всесвітньої спадщини 

 ЮНЕСКО, котрим є Венеція, від наслідків 

надмірного туризму. Це перше велике місто у світі, 

яке прийме таку ініціативу. «Ми не закриваємо мі-

сто, ми просто намагаємося зробити його придатним 

для життя», — уточнив мер міста Луїджі Бруньяро.

Відтепер в’їзд до міста з 8:30 до 16:00 обійдеться 

тим, хто приїжджає на один день, у 5 євро. Жителі 

міста, пасажири, студенти та діти до 14 років будуть 

звільнені від оплати, а також туристи, які залиша-

ються в місті на ніч. Звільнені від сплати збору і ті, 

хто відвідує лише острови Венеції, зокрема Лідо та 

Мурано.

Пілотний проєкт діятиме 29 днів із 25 квітня 

до 14 липня, включаючи більшість вихідних. Від-

відувачам доведеться завантажити на свій телефон 

QR-код, який зможуть перевірити контролери 

в найбільш популярних точках міста. На порушни-

ків чекає штраф від 50 до 300 євро.

Водночас критики нововведення вважають, що 

плата в розмірі 5 євро з людини навряд чи злякає 

багатьох туристів.

Ó ÊÀÍÍÀÕ ÌÓËÜÒÔIËÜÌ 
ÏÎÇÌÀÃÀЄÒÜÑß Ç ÊIÍÎ

ДО ПРОГРАМИ 77ГО 
КАННСЬКОГО КІНОФЕСТИВАЛЮ 
ДОДАЛИ НОВУ РОБОТУ 
ОСКАРОНОСНОГО 
ФРАНЦУЗЬКОГО РЕЖИСЕРА 
МІШЕЛЯ ХАЗАНАВІЧУСА 
(«АРТИСТ», «МОЛОДИЙ ГОДАР», 
«КІНЦЕВИЙ МОНТАЖ»).

Ц
е буде анімаційний фільм про Голокост під назвою «Найцін-

ніший вантаж». Екранізація роману Жан-Клода Грумберга 

розповість про долю немовляти, котрого батько-єврей ви-

кидає з потягу, що мчить до концтабору Аушвіц. Одну з ролей у мульт-

фільмі озвучив Жан-Луї Трентіньян, а продюсерами виступили зна-

мениті каннські улюбленці — брати Дарденни. Це вперше за шіст-

надцять років анімаційна стрічка потрапила до основного конкурсу 

Канн. Раніше прецедентом був ізраїльський мультфільм режисера Арі 

Фольмана «Вальс з Баширом» про Ліванську війну.

77-й Каннський кінофестиваль відбудеться 14–25 травня.

ÙÅ ÎÄÈÍ ÇÐÀÄÍÈÊ 
ÎÒÐÈÌÀÂ ÏÎ ÇÀÑËÓÇI

44РІЧНИЙ ХАРКІВ'ЯНИН ЗА ПОШИРЕННЯ 
ІНФОРМАЦІЇ ПРО РОЗТАШУВАННЯ ЗСУ, А ТАКОЖ 
НЕЗАКОННЕ ПРИДБАННЯ ВИБУХІВКИ ОТРИМАВ 
БІЛЬШЕ П’ЯТИ РОКІВ ТЮРМИ.

М
ісцевий підприємець з липня 2023 року через 

Telegram передавав росіянам інформацію про 

розташування особового складу та техніки Сил 

оборони в Харкові.

Також харків’янин придбав чотири корпуси ручних гра-

нат та підривачі до них, які сховав у торговельному павіль-

йоні ринку. Пізніше російські куратори наказали йому 

передати три гранати людині, яка назве пароль. Ще одну 

гранату чоловік залишив у своєму автомобілі, де її  знай-

шли правоохоронці.

ÌÀÉÆÅ ßÊ 
Ó «ÄÞÍI»

У ХАРКОВІ У СЕРЕДУ ПРОЙШОВ «КОЛЬОРОВИЙ 
ДОЩ»: МЕТЕОСТАНЦІЇ ФІКСУВАЛИ ВОДУ З НЕБА 
ЖОВТИХ ВІДТІНКІВ.

П
ричина цього — в Україну дістався пил із Са-

хари, який спостерігався напередодні в Греції. 

Природне явище найбільшою мірою було по-

мітне над південними та центральними районами України 

і рухалося на північ. Також трохи зачепило Харків. У су-

боту, 27 квітня, повітряні потоки зміняться, повітря після 

дощів очиститься.

Грецію, зокрема столицю країни — Афіни, хмари пилу, 

принесеного вітрами з пустелі Сахара, накрили у вівто-

рок, 23 квітня. У місті суттєво зменшилася видимість, ко-

лір неба став помаранчевим, а у повітрі зросла концентра-

ція твердих забруднювачів.

У мережі користувачі писали, що місто у полоні бурі на-

гадує планету Арракіс з фільму «Дюна».

ÎÔIÖIÉÍÎ ÇÀÏÐÎÂÀÄÆÅÍÎ
НОВУ ПРОФЕСІЮ «СПЕЦІАЛІСТ ІЗ СУПРОВОДУ 
ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ ТА ДЕМОБІЛІЗОВАНИХ ОСІБ» 
ВНЕСЕНО ДО РЕЄСТРУ КВАЛІФІКАЦІЙ У РОЗДІЛІ 
ПО ГАЛУЗІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ, 
ПОВІДОМИВ ЗАСТУПНИК МІНІСТРА У СПРАВАХ 
ВЕТЕРАНІВ УКРАЇНИ МАКСИМ КУШНІР.

М
інветеранів розробило стандарт до професії 

з метою забезпечити професійний супровід ве-

теранів та ветеранок війни на шляху до цивіль-

ного життя, а також членів їхніх сімей та сімей загиблих 

військових.

Усі їхні потреби мають знаходити професійну підтрим-

ку та допомогу, яка може бути забезпечена саме таким 

фахівцем. Насамперед ідеться про індивідуальний су-

провід, спрямований на допомогу в отриманні, зокрема, 

реа білітаційних, психологічних, освітніх та інших послуг. 

Фахівець із супроводу надаватиме консультації про: до-

ступні можливості; права та гарантії; пільги; реабілітацію; 

оформлення документів тощо.

Процедуру розроблення стандарту професії «Фахівець 

із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб» 

розпочали минулого року. Наразі встановлено всі трудові 

функції, напрями роботи та кваліфікації працівників цієї 

професії.

ÀÁIÒÓÐIЄÍÒÀÌ 
ÍÅ ÖIÊÀÂÎ

ДИРЕКТОРКА УКРАЇНСЬКОГО ЦЕНТРУ 
ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ ТЕТЯНА 
ВАКУЛЕНКО НАЗВАЛА ПРЕДМЕТИ НА НМТ2024, 
НАЙМЕНШ ПОПУЛЯРНІ СЕРЕД ВСТУПНИКІВ.

Т
ож найменше майбутніх абітурієнтів, які за-

реєструвалися на Національному мульти-

предметному тесті, цікавлять фізика, хімія, 

німецька, французька, іспанська мови.

Лідером серед вступників стала англійська мова. 

Абітурієнти також надають перевагу українській літе-

ратурі, географії та біології.

Очільниця УЦОЯО також повідомила, що по-

над 286 тисяч учасників зареєструвалося станом на 

15 квітня на проходження НМТ-2024. Проте, за її сло-

вами, остаточних даних ще немає.

Нагадаємо, вступники, які зареєструвалися на НМТ 

у 2024 році, отримуватимуть запрошення до 8 травня. 

Учасники тестування в персональних кабінетах також 

матимуть інформацію про дату, місце та час проведен-

ня іспиту.

ÑÒÐIËßÍÈÍÀ 
ÍÀ ÇÓÏÈÍÖI

У
Харкові затримали 33-річного чоловіка, який 

влаштував стрілянину на тролейбусній зупинці.

Подія сталася на вулиці 12 Квітня в Інду-

стріальноу районі міста. До копів близько 19:40 звер-

нувся свідок події, який повідомив про стрільбу. З’я-

сувалося, що вогнепальних поранень нижніх кінцівок 

різного ступеня тяжкості зазнали троє чоловіків 41, 37 

та 46 років, які перебували на тролейбусній зупинці. 

Постраждалих доставили до медичних закладів.
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Ó ÕÀÐÊÎÂI Ó ÕÀÐÊÎÂI 
ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ 
38-ÌÓ ÐI×ÍÈÖÞ 38-ÌÓ ÐI×ÍÈÖÞ 
ÀÂÀÐIÀÂÀÐIЇЇ ÍÀ ×ÀÅÑ ÍÀ ×ÀÅÑ
З НАГОДИ РІЧНИЦІ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ 
ТРАГЕДІЇ ЛІКВІДАТОРІВ ХАРКОВА ВІДЗНАЧИЛИ 
ГРАМОТАМИ ТА ПОДЯКАМИ.

В
шанував і подякував їм за те, що ризикували 

життям та здоров’ям, Харківський міський 

голова Ігор Терехов:

— Ви рятували і Україну, і весь світ від радіації. Ря-

туєте її і сьогодні: дуже багато з вас, а я спілкуюсь, звіс-

но, з багатьма чорнобильцями, сьогодні виборюють 

нашу свободу, воюють. Вони захищають нас, захища-

ють Україну, захищають наше славетне місто.

Розповідати сьогодні про ті дні, кажуть ліквідатори, 

дуже боляче. Та й не хочеться. Бо те, що коїться наразі 

в Україні, хвилює їх більше.

Ігор Кічко, ліквідатор:

— Зараз наші бійці роблять те, що ми робили 

в 86-му. Це також дуже небезпечно. І ми розуміємо, 

що герої зараз більше — це ті, що на фронті. У нас є 

проблеми, і зі здоров’ям теж. Але ми вважаємо, що 

головне зараз — перемога. Обов’язково дочекаємося. 

Ми зараз, на жаль, не можемо стати на захист країни, 

але ж ми подумки з нашими захисниками.

Тоді ліквідатори не думали про власну безпеку, не 

усвідомлювали наслідки для свого здоров’я. Не дума-

ли вони і про нагороди та відзнаки. Мужньо прибор-

кували смертоносне лихо і зберегли життя мільйонів 

людей. Як виявилось згодом, ціною свого здоров’я, 

свого життя. Та попри все і сьогодні ліквідатори зали-

шаються вірними країні, і ті, кому ще дозволило здо-

ров’я, ні на мить не сумніваючись, встали на захист 

України 24 лютого 2022-го.

Анатолій Вінник, голова Харківської обласної гро-

мадської організації «Союз. Чорнобиль. Україна»:

— Ми пишаємося нашим містом-героєм Харко-

вом, його очільником Ігорем Тереховим, який постій-

но з нами, з чорнобильцями, спілкується, допомагає. 

Для нас це дуже важливо. Я хочу, Ігоре Олександрови-

чу, вас запевнити, що ми, як були, так і залишаємось 

великими патріотами.

Для ліквідаторів організували незвичайний захід: 

увазі присутніх представили виставу Харківського 

академічного драматичного театру, сюжетом для якої 

стали саме ті події квітня 1986 року.

Ó ÖÅÍÒÐI ÌIÑÒÀ — 
ÐÅÌÎÍÒ ÌÅÐÅÆ
У КИЇВСЬКОМУ 
РАЙОНІ ХАРКОВА 
ТРИВАЄ ПЕРЕКЛАДКА 
МЕРЕЖ ХОЛОДНОГО 
ВОДОПОСТАЧАННЯ.

А
варійні бригади КП 

«Харківводоканал» Де-

партаменту з питань 

забезпечення життєдіяльності 

міста ХМР усувають дефекти та 

замінюють трубопровід на но-

вий та більш довговічний.

— Ми проводимо роботи 

з санації водопровідної мережі 

діаметром 200 мм довжиною 

160 метрів погонних, тому що 

тут були постійні пориви. Під-

готовчі роботи тривали 2 дні — були зробле-

ні шурфи на місцях поворотів труби, а потім 

впродовж двох днів зробили санацію та пе-

реключення абонентів на нову трубу, — роз-

повів начальник Київської дільниці водопро-

відної мережі КП «Харківводоканал» Віталій 

Чупандін.

Також комплексні роботи тривають і у ін-

ших куточках району. Комунальники наго-

лошують, працювати можуть навіть за умов 

обмежень електроенергії, адже забезпечені всім необхід-

ним.

— Ліквідовуємо аварійні ситуації на водопровідних ме-

режах, пошкодження у колодязях, ремонтуємо колонки, 

пожежні гідранти. З грудня по сьогодні ми відремонтува-

ли приблизно 150 гідрантів, також із заміною за пожеж-

ним приписом. З початку року ми переклали 900 погон-

них метрів трубопроводів у нашому районі. Усі забезпе-

чені необхідним обладнанням для виконання заміни 

трубопроводів, спецтехнікою, генераторами, станками, 

які виконують з’єднання поліетиленових труб, — повідо-

мив Віталій Чупандін.

ÏÐÎÁËÅÌÓ ÂÈÐIØÅÍÎ
НА СКАРГИ МЕШКАНЦІВ 
ОДНІЄЇ З ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВОК 
У СЛОБІДСЬКОМУ РАЙОНІ ЩОДО 
ДАХУ, ЯКИЙ ПРОТІКАВ ВЖЕ 
ДОВГИЙ ЧАС, І ДОЩОВА ВОДА 
БЕЗПЕРЕШКОДНО ПОТРАПЛЯЛА 
ДО КВАРТИР, ВІДРЕАГУВАЛИ 
КОМУНАЛЬНИКИ.

Д
иректор КП «Харківжитлобуд» 

ХМР Сергій Мазорук повідомив, 

що заявку отримали від служби 

«15–62» і негайно виїхали на місце:

— Одразу закрили проблемні місця даху 

тимчасовою покрівлею, а як тільки настали 

сприятливі погодні умови, почали ремонт. 

Наразі замінили 350 м2 над квартирами мешканців. І па-

ралельно працюємо на частині покрівлі машинних примі-

щень. Щоб закінчити роботи, нам потрібно декілька днів 

за гарної погоди.

З початку року від жителів Індустріального та Сло-

бідського районів підприємству надійшло 1 200 заявок, 

900 з них відпрацювали. До складу робіт за звернення-

ми входить ремонт вхідних груп, фасаду будинку, ремонт 

жорстких та м’яких покрівель. До того ж КП робить ре-

монт житлового фонду. У цьому році планують відре-

монтувати 57 м’яких та 28 жорстких покрівель, 26 покрі-

вель машинних приміщень. З березня працівники стали 

до робіт з поточного ремонту. Відремонтували 15 покрі-

вель машинних приміщень, дві м’які покрівлі загальною 

площею 700 м2 та 2 жорсткі покрівлі — майже 1 000 м2. 

Крім того, комунальне підприємство на 236 житлових 

будинках, що були пошкоджені внаслідок прильотів, за-

крило 6 200 м2 контурів.
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ÄÅÌÎÍÑÒÐÀÖIÉÍÈÉ ÂÀÐIÀÍÒ ÍÌÒ-2024: 
ÄÅ ØÓÊÀÒÈ ÒÀ ßÊ ÏÐÎÉÒÈ
ДЛЯ ВСТУПУ ДО ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО 
ЗАКЛАДУ, УКРАЇНСЬКІ ВИПУСКНИКИ ПОВИННІ 
СКЛАСТИ НМТ. ЩОБ ВОНИ МАЛИ РОЗУМІННЯ 
ТОГО, ЯКІ ЗАВДАННЯ БУДУТЬ НА ТЕСТУВАННІ, 
УКРАЇНСЬКИЙ ЦЕНТР ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ 
ОСВІТИ ОПРИЛЮДНИВ ДЕМОНСТРАЦІЙНИЙ 
ВАРІАНТ НМТ.

З
найти демонстраційний варіант НМТ можна на 

сайті Українського центру оцінювання якості осві-

ти у відповідній рубриці.

Тести містяться в окремих pdf-файлах, щоб їх можна було 

завантажити навіть з повільним інтернетом та проходити 

протягом тривалого часу. У кінці файлу є правильні відпо-

віді, тому можна одразу себе перевірити.

Але якщо ви хочете відчути таку саму атмосферу, як 

під час складання справжнього іспиту, то пройти де-

монстраційний варіант НМТ можна на платформі Все-

українська школа онлайн. Щоб це стало можливим, 

треба створити обліковий запис за посиланням https://

lms.e-school.net.ua/register?next=%2F.

У розділі «Курси» треба вибрати навчальний курс для 

10-го чи 11-го класу та перейти до вкладки «Демонстрацій-

ний варіант НМТ-2024», натиснути «Переглянути курс».

Варто зазначити, що у 2024 році кожен учасник вико-

нуватиме сертифікаційну роботу НМТ в один день у два 

етапи, кожен з яких триватиме 120 хвилин, з перервою 

у 20 хвилин. Іспит міститиме завдання з чотирьох навчаль-

них предметів: обов’язкові — українська мова, математика 

та історія України, на вибір — українська література, іно-

земна мова (англійська, іспанська, німецька, французька), 

біологія, фізика, хімія та географія.

ÍÎÂÈÉ ÊÀËÅÍÄÀÐ 
ÏÐÎÔIËÀÊÒÈ×ÍÈÕ 
ÙÅÏËÅÍÜ ÂIÄ ÌÎÇ
В УКРАЇНІ Є ДЕСЯТЬ НЕБЕЗПЕЧНИХ ХВОРОБ, ВІД ЯКИХ ПЕРЕДБАЧЕНА ОБОВ’ЯЗКОВА ВАКЦИНАЦІЯ 
ДІТЕЙ. ЗА РЕКОМЕНДАЦІЯМИ ВООЗ ВОСЕНИ 2023ГО ОНОВИЛИ НАЦІОНАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР 
ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЩЕПЛЕНЬ.

К
оли треба вакцинувати дітей від гепатиту B, ту-

беркульозу та інших хвороб, які зміни ввели 

й для чого вони потрібні, докладно розповіли 

у Центрі громадського здоров’я МОЗ України.

ОНОВЛЕНІ ТЕРМІНИ ВАКЦИНАЦІЇ: 
ЩО ЗМІНИЛОСЯ І ЧОМУ

Зміни в календарі щеплень ґрунтуються на міжнародно-

му досвіді проведення імунізації. Завдяки змінам Україна 

відповідатиме досвіду країн Європи. Ба більше, зміни до-

поможуть збільшити частку своєчасно вакцинованих дітей.

Єдине щеплення БЦЖ від туберкульозу діти отримува-

тимуть на 3-тю — 5-ту добу життя. Зміни відповідають ре-

комендаціям ВООЗ та визнані світовою медичною спіль-

нотою.

Другу дозу вакцини проти гепатиту B дитина отриму-

ватиме у другий місяць життя. В майбутньому це значно 

зменшить кількість візитів на вакцинацію у перший мі-

сяць життя малюка.

Це можливо через використання комбінованої багато-

компонентної вакцини, яка захищатиме одразу від кіль-

кох хвороб одночасно.

А також через те, що вакцинація від гепатиту збігати-

меться з іншими щепленнями імунізації.

ПОВНИЙ КАЛЕНДАР ОБОВ’ЯЗКОВИХ 
ВАКЦИНАЦІЙ: ОНОВЛЕНА ВЕРСІЯ

Гепатит В. Щеплення відбувається в три етапи. Першу 

дозу малюку дають в перший день життя. Другу та тре-

тю — у два і шість місяців відповідно.

Туберкульоз. Щеплення відбувається на 3-тю — 5-ту 

добу життя.

Поліомієліт. У два, чотири та шість місяців малюк от-

римує перші три дози. Наступні три — у 18 місяців, шість 

та 14 років.

Дифтерія та правець. Перші три дози будуть у два, чо-

тири та шість місяців. У 18 місяців, шість та 16 років треба 

зробити ще по одному щепленню.

Кашлюк. Малюк має отримати чотири щеплення: у два, 

чотири, шість та вісімнадцять місяців.

Гемофільна інфекція, або ХІБ-інфекція. Від неї треба 

проходити вакцинацію у два, чотири та 12 місяців.

Кір, краснуха, епідемічний паротит. Від цих хвороб тре-

ба щеплюватися двічі: у 12 місяців та шість років.

Нагадаємо, що всі ці вакцини для дітей безоплатні та 

доступні в усіх закладах первинної медичної допомоги 

України.

ÂÑÅÑÂIÒÍIÉ ÄÅÍÜ ÁÅÇÏÅÊÈ ÒÀ ÇÄÎÐÎÂ’ß ÍÀ ÐÎÁÎÒI: 
ÇÂÅÐÍÅÍÍß ÄÎ ÏÐÀÖIÂÍÈÊIÂ ÒÀ ÐÎÁÎÒÎÄÀÂÖIÂ
КОЖНОГО РОКУ, 28 КВІТНЯ, ВІДЗНАЧАЄТЬСЯ 
ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БЕЗПЕКИ ТА ЗДОРОВ’Я НА 
РОБОТІ. ЦЕЙ ДЕНЬ СТАВ СИМВОЛОМ 
МІЖНАРОДНОЇ СОЛІДАРНОСТІ У ПИТАННЯХ 
БЕЗПЕКИ ПРАЦІ, НАГАДУВАННЯМ 
ПРО НЕОБХІДНІСТЬ СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНИХ ТА 
ЗДОРОВИХ УМОВ ДЛЯ ВСІХ ПРАЦІВНИКІВ.

 ІСТОРІЯ ВИНИКНЕННЯ

Ідея проведення Всесвітнього дня безпеки та здо-

ров’я на роботі бере початок від Дня вшанування пам’яті 

працівників, які загинули на роботі. Він вперше був орга-

нізований американськими та канадськими робітниками 

в 1989 році.

У 1996 році Міжнародна організація праці (МОП) при-

єдналась до ініціативи Міжнародної конференції вільних 

профспілок про визнання 28 квітня Всесвітнім днем без-

пеки та здоров’я на роботі, який вперше офіційно був від-

значений в 2003 році.

Щороку МОП обирає тему або девіз Всесвітнього дня 

безпеки та здоров’я на роботі. Цього року увага спрямо-

вана на дослідження впливу зміни клімату на безпеку та 

здоров’я працівників.

Професійні ризики, які зумовлені зміною клімату, ста-

ють особливо небезпечними для працівників. Збільшення 

температурних режимів, підвищення рівня забруднення 

повітря, екстремальні погодні явища та інші чинники мо-

жуть створити небезпечні умови для праці. У таких умовах 

запобігання нещасним випадкам на робочому місці стає 

завданням першочергового значення.

ОСОБЛИВОСТІ ДЛЯ УКРАЇНИ
Україна, перебуваючи у стані війни, зіштовхується з до-

датковими викликами у сфері безпеки праці. Війна ста-

ла суттєвим чинником, який змінює «клімат» на робочих 

місцях та збільшує ризики виникнення промислових ава-

рій та небезпечних ситуацій. Тому дотримання вимог без-

пеки праці є вкрай важливим завданням, яке стоїть перед 

усіма підприємствами та організаціями.

З моменту здобуття незалежності в Україні зафіксова-

но понад 930 тисяч випадків травмувань на виробництві, 

а більше ніж 34 тисячі працівників загинули на своє-

му робочому місці. Ці статистичні дані свідчать не лише 

про ризики, що існують у різних галузях, але й про кри-

тичну необхідність забезпечення високих стандартів без-

пеки та здоров’я.

У Всесвітній день безпеки та здоров’я на роботі ми ста-

вимо акценти на особливому значенні особистої відпові-

дальності кожного працівника та роботодавця. Це не ли-

ше про дотримання існуючих норм і правил, а й про ство-

рення культури безпеки, де кожен відчуває свою відпові-

дальність за життя та здоров’я колег.

Ми закликаємо всіх учасників трудового процесу не зу-

пинятися на досягнутому та працювати над постійним по-

ліпшенням умов праці, вдосконаленням систем безпеки 

праці, а також заохочуємо до впровадження інноваційних 

підходів, що можуть забезпечити більшу безпеку робочих 

місць.

З метою привернення уваги суспільства до питань без-

пеки праці та з нагоди Дня охорони праці Держпраці роз-

починає заходи, що об’єднають таланти та інновації з ме-

тою створення безпечного робочого середовища.

Нехай цей Всесвітній день безпеки та здоров’я на робо-

ті стане точкою відліку для посилення зусиль з виконання 

нашої спільної місії — зробити робочі місця безпечними 

для всіх та кожного. Наше спільне майбутнє в наших ру-

ках, і кожна акція на користь безпеки є кроком до збере-

ження життів.

Начальник управління інспекційної діяльності у Харківській області 
Північно-Східного міжрегіонального управління Державної служби 

з питань праці Тетяна Касьяненко
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Ãîðîñêîï íà 27 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Головна небезпека цього часу — конфлікти, які вини-

катимуть як з якоїсь причини, так і без неї — як-то ка-

жуть, на рівному місці, а от наслідки у них можуть бути 

вкрай неприємними. Кращий спосіб позбутися нав’яз-

ливих — і похмурих — думок, які можуть долати вас про-

тягом цих днів — копітка робота, наприклад, вишиван-

ня або в’язання.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Представникам вашого знака необхідно відмовитися 

від будь-якого спілкування — як реального, так і вірту-

ального: навіть до соцмереж потрібно заходити якомога 

рідше, інакше конфлікт з кимось із друзів неминучий.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Досягти домовленості з партнерами сьогодні не 

вдасться, тому ділові переговори та суботнє з’ясуван-

ня стосунків з близькою людиною краще перенести на 

сприятливіший час. Уникнути проблем можна, якщо до-

слухатися до підказок зірок: не братися до важливих — 

особливо нових — справ, не спілкуватися з токсичними 

та малознайомими людьми, ні з ким не сперечатися.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Якщо виходу на вулицю вам цими днями уникнути 

не вдасться, намагайтеся не спілкуватися з малознайо-

мими — і особливо незнайомими — людьми, лише так 

вам вдасться не втрапити у вкрай неприємну ситуацію. 

Ще краще — звісно, якщо є така можливість, — зали-

шитися вдома: тут з нами точно жодні неприємності не 

трапляться.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Важливі справи — як робочі, так і домашні — успіхом 

цими днями не увінчаються, тому їх потрібно відкласти 

до початку наступного тижня, а наразі ж, щоб не леда-

рювати, треба підтягнути «хвости», що залишилися.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Небажані будь-які грошові операції: цими днями 

щось обов’язково піде не так — і вони виявляться збит-

ковими, тому від них краще відмовитися і перенести хо-

ча б на початок наступного робочого тижня.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Генеральне прибирання в оселі цілком можна розтяг-

нути на два дні — так вам вдасться зробити все макси-

мально ретельно, зазирнувши до всіх — навіть найнедо-

ступніших — кутів: дихати — у прямому розумінні сло-

ва — стане легше.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Будьте вищими за дріб’язкові причіпки від близьких 

людей, з якими можете зіткнутися цими днями: почав-

ши відповідати на них, ви спровокуєте серйозну сварку, 

а ось проігнорувавши їх, зможете її уникнути.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Стримувати свої емоції необхідно завжди, але цими 

днями — особливо: виплеснувши їх назовні, ви тим са-

мим підживите своєю енергією токсичну людину — на-

віщо робити їй такий дорогий подарунок?

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Час, сприятливий для очищення оселі від негативної 

енергетики, яка накопичилася в ньому та останнім ча-

сом стала не у найкращий спосіб впливати на ваше жит-

тя — як професійне, так і особисте.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Від близьких вам людей ви цими днями можете почути 

неприємні слова, які не варто брати близько до серця: во-

ни — не більше, ніж відображення їхніх внутрішніх про-

блем, тож не сприймайте цей негатив на свою адресу..

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
До пропозиції обійняти нову посаду або очолити но-

вий — перспективний — проєкт необхідно поставити-

ся з обережністю: буде прикро, якщо ви, погодившись, 

згодом не впораєтеся з завданням.

ВХІД ГОСПОДНІЙ В ЄРУСАЛИМ, АБО ВЕРБНА 
НЕДІЛЯ,  ОДНЕ З НАЙГОЛОВНІШИХ 
ХРИСТИЯНСЬКИХ СВЯТ, ЯКЕ ВХОДИТЬ 
ДО ЧИСЛА ДВАНАДЕСЯТИХ.

В
ербну, яку наші предки ще називали Вер-

бицею, традиційно відзначають за тиждень 

до Світлого Христова Воскресіння.

 КОЛИ ВЕРБНА НЕДІЛЯ 2024 РОКУ
Від 1 вересня 2023 року ПЦУ та УГКЦ перейшли 

на новоюліанський календар, через що дати біль-

шості важливих церковних свят змінилися. Перехід 

у жодному разі не вплинув на Великдень та ті свята, 

що пов’язані з його датою святкування. 2024 року 

Вербна неділя за Юліанським календарем припаде 

на 28 квітня.

СИМВОЛІКА
Неодмінним атрибутом свята є саме вербові гі-

лочки, які спочатку освячують в храмі. Верба в на-

шій країні замінила пальмові гілочки, якими вітали 

 іудеї Ісуса Христа в Єрусалимі. Це — перша росли-

на, яка починає квітнути навесні, а тому наші предки 

вірили, що вона символізує пробудження природи. 

У свято добре піти на службу до церкви. Віряни не-

суть до храму гілочки верби, щоб освятити їх. Це важ-

ливо: вербу для освячення варто рвати тільки з моло-

дих і здорових дерев, уникаючи хворих рослин і тих, 

що ростуть поблизу кладовищ.

Повернувшись додому, треба цією вербою торкну-

тись до всіх членів сім’ї і промовити: «Не я б’ю — вер-

ба б’є. За тиждень Великдень, вже недалечко черво-

не яєчко!» Колись господарі одразу після освячення 

верби несли її на город чи в поле і кілька гілок ви-

саджували, «щоб верба росла Богові на славу, а нам, 

людям, на вжиток». Решту гілочок зберігають удо-

ма впродовж року — ними прикрашають іконостас. 

Заборонено викидати торішні гілочки верби — це 

до нещастя. Замість цього їх потрібно спалити.

Є повір’я, що освячена верба допомагає захистити 

оселю від води та вогню, дарує мешканцям міцне здо-

ров’я. Щоб захистити їх від недоброго, гілочки верби 

також ставлять в узголів’я хворого. Також, щоб до-

мочадці були здорові та багаті, є звичай освяченою вер-

бою їх злегка бити та промовляти: «Будь великий, як 

верба, А здоровий, як вода, А багатий, як земля!». Ок-

рім того, відвар з гілля та бруньок верби додавали у воду 

при купанні немовлят, щоб дитина була здоровою.

ЩО НЕ МОЖНА РОБИТИ
Наші предки цього дня намагалися дотримуватися 

деяких заборон:

 не можна важко працювати, прибирати, прати, 

бажано уникати рукоділля;

 частування теж треба приготувати заздалегідь, 

тому що кухонні турботи теж заборонені;

 лихословити, сваритися, думати про когось по-

гано — все повернеться бумерангом;

 топтати освячену вербу;

 влаштовувати поминальні дні;

 розчісувати волосся — привернете неприєм-

ності;

 відмовляти у допомозі бідним.

Також було заборонено пишно святкувати. Тому, 

навіть якщо у людини був день народження, святку-

вання проходило тихо і спокійно. Все ще триває Ве-

ликий піст, тому під забороною м’ясо, яйця, молочні 

продукти.

ПРИКМЕТИ СВЯТА
 який буде вітер цього дня — таким буде й літо;

 якщо ясна й гарна погода — щедро вродять 

фрукти й злаки;

 якщо з’їсти дев’ять освячених вербних бруньок, 

то це захистить вас від будь-яких хвороб. А ще віри-

ли, що вербні бруньки додають чоловікам силу, а жі-

нок лікують від безпліддя;

 якщо у Вербну неділю пересадити кімнатну 

рослину, то вона буде добре рости. Але на городі 

традиційно цього дня нічого не садять — усе посад-

жене буде погано рости і, як кажуть у народі, «піде 

у вербу».

ÇÀ ÒÈÆÄÅÍÜ ÇÀ ÒÈÆÄÅÍÜ 
ÂÅËÈÊÄÅÍÜÂÅËÈÊÄÅÍÜ
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